

El delegado general de Abastos Sr. Baamonde

Reunión de oliveros

Ayer, a las cuatro de la tarde, en el amplio salón bajo del Circulo de Labradores, se reunieron los oliveros de la provincia para tratar de la palpitante cuestión del aceite.

Dicha reunión fué convocada por el inspector general de Abastos don Roberto Baamonde.

A pesar de la premura con que se hicieron las citaciones y de la noticia publicada en algunos periódicos de que el señor Baamonde había marchado directamente hacia Jéa a Madrid, acudieron a la reunión numerosos oliveros de todos los puntos de la provincia.

El salón se hallaba totalmente ocupado por los oliveros.

Muchos señores que llegaron a nuestra capital en los trenes corrieres asistieron a la reunión cuando ésta había comenzado y vieron que situarse en los pasillos congresales al salón, puesto que éste se hallaba ya totalmente lleno.

Comparó la presidencia de la reunión al inspector general de Abastos don Roberto Baamonde, el presidente de la Cámara Agrícola don José Ribódo Susbiels, el jefe de la Cortina, don Francisco Varo Ariza y don Francisco Amia Gómez.

Al acto concurrieron comisiones de oliveros de Córdoba, la Rambla, Baena, Villa del Río, Castro del Río, Aguilár, Corchubay, Pedro Abad, Montemayor, Pombalanco, Espejo, Bute, Montoro, Priego, Posadas, Montilla, Lucena, Fernán Núñez, Palma del Río, Almodóvar del Río, Puente Real, la Carlota, el Carpio, Bujalance, Cabra y otros pueblos.

La representación más numerosa fué la de Lucena.

De Córdoba concurrieron don Florentino Somatayor, don Rodrigo Fernández de Mesa, don Luis Jurgato Carrión, don Francisco Muñoz Cobo, don Luis Ruiz de Castañeda, don Francisco Amia Gómez, don Rafael Cárdenas, don Julián Bevalto, don Manuel Eguitián, don Pedro Jiménez Benito, don José Díaz Moreno, don Manuel Carrero García del Busto, don Juan Segura Díaz, don León García Bartolomé, don Pío Jiménez Benito, don Alfonso Portas Pérez y don Francisco Salinas.

El presidente de la Cámara Agrícola don Ribódo efectuó la presentación del señor Baamonde diciendo que la Cámara se hallaba con la visita del inspector general de Abastos.

Seguidamente don Roberto Baamonde hizo uso de la palabra.

En períodos elocuentes propuso a los oliveros la libertad del comercio interior de los aceites, sin ninguna clase de trabas ni incantaciones, quedando únicamente subsistente la tasa por los aceites corrientes y haciendo desaparecer la clasificación oficial de aceites finos y corrientes, cualidades que sólo apreciará el comprador.

El señor Baamonde dijo que dicha proposición no tenía un carácter ilimitado puesto que en la Conferencia del Aceite se establecería el régimen definitivo.

Después hablaban los señores don Juan Díaz del Moral, don Pedro Castro, don Francisco Morales, don Nicolás Alcalá, don Ricardo Aparicio y Aparicio y el presidente de la Comunidad de Labradores de Lucena don Javier Tubío.

Dichos señores pronunciaron extensos y fogosos discursos, coincidiendo todos en protestar contra la tasa de los aceites.

Muy a menudo usó de la palabra el señor Baamonde, quien manifestó que él también era oponente a la tasa, pero que esperaba del buen criterio de los oliveros que éstos aceptarían su proposición para no poner en el caso de hacer nuevas incantaciones para el abasto nacional.

Al olmo de la plazuela de Santa Teresa

Arbol frondoso de gigantes ramas que presenciaste, en días abriles, de Teresa los juegos infantiles y efímeros hoy de santidad derramas: cual dió su corazón perenne llamas, dé tu tronco verdor juveniles, y hojas bellas adorna los gañiles brazos que ante su templo despararramas. Echa todos los años rojas flores que a su árbol camarin llevan olores; una oración marmar ta follaje; en tu copa las aves se guarezcán, y al ser de día, con su canto ofrezcan a la Esposa de Dios, dulce homaje.

G. Belmonte Müller.
Avila 30 de Septiembre de 1917.

El precio de los huevos

Con motivo de la escasez de huevos que se aprecia en el mercado de Córdoba, pues a pesar de los esfuerzos de la oficina de Abastos los recuperos no concurren, el gobernador ha autorizado la subida de precio en la siguiente forma:

Huevos de Sierra, 3 00 pesetas docena.

Huevos de Campaña, 3 50.

NOTICIAS MILITARES

A Alhama

El capitán de Infantería don Manuel Saax ha marchado a Alhama.

A incorporarse

El teniente coronel del regimiento de Ordenes Militares don Rafael Mora Sánchez se ha despedido de este Gobierno Militar para incorporarse.

VII Congreso Internacional de Oleicultura

La Exposición Olivícola Nacional

Hemos recibido un ejemplar de un artístico folleto anudado del VII Congreso Internacional de Oleicultura y Exposición Olivícola Nacional, anexa al mismo.

Oportunamente dimos cuenta a nuestros lectores de las finalidades del Congreso temas que tratarán sus Secciones, excursiones a fincas y fábricas de Sevilla y Andalucía, condiciones del Comercio Internacional de Memorias, etc., etc; por esta razón prescindimos de insistir sobre dichos extremos, fijándonos principalmente en la Exposición Olivícola Nacional, cuyo emplazamiento, así como el del Congreso, ha sido definitivamente acordado en los locales del suntuoso Hotel de Alfonso XIII, en Sevilla.

La Exposición abarca distintos grupos, en los que se comprenden toda clase de productos: aceitunas, aceites, jabones, residuos, etc.; máquinas y aparatos industriales dedicados al transporte y preparación del fruto, extracción y depuración de aceites, extractado de orajo, etc.; maquinaria y aparatos de cultivo empleados en los olivares; aparatos de ensayo y análisis y toda clase de material de envase y accesorios.

En la Exposición funcionará un importante Laboratorio de análisis de aceites, donde por técnicos especializados en la materia se harán los que se soliciten por los expositores, facilitando asimismo instrucciones concretas y prácticas sobre aquellas determinaciones elementales de análisis de que no debe prescindir el olivicultor y el fabricante.

El plazo de petición de locales para la Exposición termina el 15 de Noviembre próximo, entendiéndose especialmente para cuanto afecta a la misma la Secretaría del Comité de Sevilla, domiciliada en la calle de Bermúdez Belas, número 6.

En el folleto de que recogemos estos datos figuran las ventajas que se concede a los congresistas, tanto en viajes por ferrocarril como en las visitas y demás actos y agasajos que se celebrarán en Andalucía, terminando la excursión en Toledo y Madrid.

Asimismo es muy interesante cuanto afecta al Libro del Congreso, en preparación, que se dedicará a recoger toda la labor desarrollada en aquel y cuanto figure en la Exposición Olivícola Nacional, constituyendo una completa recopilación de datos relacionados con el cultivo del olivo y elaboración de aceites, a más de una Guía comercial de productores y exportadores.

Según se nos informa, diferentes países enviarán sus delegados oficiales, habiendo ya numerosas adhesiones, tanto para el Congreso como para la Exposición.

También importantes casas productoras y constructoras de maquinaria y diversas Cámaras y entidades agrícolas, oficiales y particulares, se disponen a dar una brillante muestra del adelanto de nuestro país en materia oleícola.

Crónica curiosa

La obesidad

Muchos creen que la obesidad, que es defecto físico natural, es causa de depreciación y escasez de belleza. No faltan quienes opinan que la obesidad es motivo de la degradación de la inteligencia y así opinaba no hace poco un doctor onubense amigo mío que se apremió la frase «Dime lo que comes y te diré quién eres», aunque no sabía la procedencia, que era del escritor y crítico francés Brillat-Savarin. Pero como el libro de los gustos está en blanco, hay quien estima y tiene en mérito la frase popular: «Dame gordura y te daré hermosura».

Con relación a la disminución de la inteligencia se destruye la opinión caprichosa y particular sobre el sólo ejemplo de Santo Tomás de Aquino, que era un hombre excesivamente gordo, que pasaba de los límites de lo ordinario y, sin embargo, se le reconoce como uno de los hombres más sabios del mundo y de la Iglesia. Le sigue Alberto el Grande, autor del hombre automático, sabidoso de Carlo Magno que era bajo y rechento. Pío IX era moñudo y logró ver los años de Pedro.

Además, la hermosura entre las flores, en las plantas y en los animales está en su desarrollo natural físicamente espléndido. ¿Por qué no ha de haberlo también en la raza humana? Yo creo que sí.

Ahora que, como en estas cosas hay muchos pareceres y para evitar que en los inteligentes y civilizados tomen posiciones estudiadas, veamos el parecer de los indoctos.

Los Feharqueses, en el Cáucaso, creen que la obesidad es una verdadera desgracia y al ponerse gruesos se abstienen de presentarse en público y mucho más de asistir a reuniones. Para no ponerse gruesos, duermen de espaldas, sobre grandes tablas, desde pequeños ¡Qué martirio! En cambio, entre sus próximos vecinos los kirgises, en el Turquestán ruso, se opina que la obesidad es un privilegio de Dios. ¡Qué sí querés!

En las tribus de los vaqueros, en la región de los grandes lagos del Nilo, las jóvenes se tienden como desahucadas si no pesan mucho. También salen a pública subasta las faldas, pero vale más o menos. Por una mujer gruesa y hermosa se pagan allí cuatro vacas y por media docena de mujeres delgadas no se da más que una sola vaca y si tiene crias se le quita el becerro. Generalmente, allí las jóvenes gruesas se establecen cerca del palacio del rey, que comercia con su hermosura. Constantemente se le hace comer mucha carne aderezada con pimienta, como se usa en Abisinia, y se le da a beber mucha leche, para tenerlas lo más gordas posible, como las mujeres de la Edad de Piedra o que habitaban con el hombre primitivo en las cavernas.

Del mismo modo piensan las tribus bereberes limítrofes al Sahara y las de los faatias, que viven en las oasis del interior que, considerando que la hermosura es inseparable de la gordura, hacen comer a las jóvenes bolas de pasta alimenticia, leche y manteas; de tal modo que a los quince o veinte años apenas se pueden mover.

Entre los indios del Haragít, en las selvas de los lagos del Nilo Blanco y del Azul, la obesidad es considerada como de mérito superior, porque significa decencia, riqueza, abundancia y vivir sin trabajar. Las mujeres de los jefes están tan gruesas que apenas pueden levantarse del suelo, donde están siempre arrolladas encima de unas colchonetas puestas en hileras. Sobre sus cabezas puede un palo transversal, donde se hallan suspendidos pellejos llenos de leche, para que sin molestarse, puedan tenerlos siempre a la mano. Tres o cuatro pasturas que tienen a su cargo grandes rebaños de vacas, son los encargados de abastecer de leche al haragít. A las jóvenes que no quieren esgordar se les castiga durísimamente. Cuando mueren los jefes se construye una grandiosa choza donde se deposita el cadáver con cinco esposas de las más gruesas y cincuenta vacas para que le acompañen en el largo viaje al país de los espíritus.

Los indios de Nueva Granada, en América del Sur, esgordaban a las jóvenes, pero no era para admirar su grosura y hermosura, sino para comerse las asinadas baquetitas.

Y no creamos que tales modos de pensar y estas costumbres son de países completamente incivilizados, sino que también los encontramos en uso en regiones donde se halla extendida la cultura europea.

Los indios de Túnez tienen especial interés en estar gruesos, sometiendo a las jóvenes a un régimen especial para engordar, considerando suficientemente gruesa a una muchacha de quince o veinte años que pesa más de ciento cincuenta kilos y puede ponerse en los brazos los aros o brazaletes de su madre... ¡Ajá! ¡Ajá!

«Y sí, lector dijese ser comento, como me lo contaron te lo cuento».

Y aquí viene como anillo al dable el que cuando vemos una flor asca y hermosa, un animal gordo y gordo, un niño robusto o un árbol corpulento, exclamamos instintivamente: ¡Qué hermoso!

Dime lo que comes y te diré quién eres,

preguntó el doctor a una muchacha robusta... Y repasó la joven seriamente: ¡Soy la hermosura!

Por eso a los ángeles se les pinta y se les esculpe gordos y moñudos, como a los niños de corta edad, porque la obesidad es un don divino y no se concibe que haya en los cielos gentes flacas y cariacaecidas. Así como que los pueblos que marchan al frente de la civilización moderna son los que más comen y, sobre todo, carne.

Cristóbal R. Jurado, Pbro.
Párroco de Niebla (Huelva).

SEGURIDAD

Elegancia y comodidad, son las características de la famosa pluma fuente Unique, 9 95 pesetas todos los modelos, garantizada por escrito. Venta exclusiva. Librería Luque.

De Alcaracejos

Accidente desgraciado

A las once de ayer y cuando se encontraban trabajando en el interior de la mina Claudio, de este término, el obrero vecino de esta villa Pablo Sepúlveda Ollero con varios compañeros, se produjo un desprendimiento de tierras, resultando con heridas graves dicho obrero, a consecuencia de las cuales falleció en la madrugada última, en el Hospital del Soldado.

El suceso ha causado general sentimiento en este vecindario, donde la víctima era muy estimada. Deja esposa y dos niños de corta edad, a quienes enviamos el testimonio de nuestro pesar.

Obras municipales

Con gran actividad se está realizando en esta villa diferentes obras encaminadas al mejoramiento de los servicios municipales.

Se construye un alcantarillado en la avenida de Sánchez Guerra y otro, para terminar el que hace años se empezó, en las de Pilar, Santo y Cumbre.

También se ha construído lo nuevo pavimento en la calle Avenida de Canalejas, en la parte conocida por el Morcón.

Estas mejoras y otras de menos importancia, que se han realizado, eran muy reclamadas por la opinión pública, por lo que merece plácemes esta Corporación municipal y muy especialmente al digno alcalde presidente don Idelfonso Rodríguez.

ALMANAQUE DEL OBISPADO

Se ha puesto a la venta en la imprenta de este periódico.

El homenaje a don Rafael González López

Suscripción iniciada por el comercio y la industria de Córdoba en cumplimiento a los deseos del Montepío de Empleados Mercantiles, al que se han asociado numerosos amigos de la capital y la provincia:

LISTA QUINCE

- Suma anterior, 6.799 pesetas.
- Circulo de Labradores, 100 pesetas;
- don Félix Castro Mata, 5; don Miguel Escobedo García, 5; don Rafael Córdoba Fuentes, 5; don Julio Tortosa Caballero, 10; don Tomás Pérez Machado, 5; don Carlos Luson Figueroa, 3; don Rafael Maldonado López, 5; don Gabriel Maldonado López (Aguilar), 5; don Francisco Amador Moreno, 5; don Dionisio T. Jada García, 10; don Ricardo Jiménez López, 5; don Tomás Pérez Pérez, 2; don Francisco y don Pedro Criado Lluque (Castro), 10; don Juan López Fuentes de Tejada (Castro), 10; don José García Martínez, 10; don José Luque Cabello (Montemayor), 10; don Manuel Luque Cabello (Fernán-Núñez), 10; don Valentín García del Campo, 10; don Manuel García del Campo, 5; don Bartolomé Jurado Carrero, 5; señores Vallente y González (La España), 15; don Manuel Muñoz Barrios (Villafranca), 10; don Pedro Jiménez Gómez, 2; don Carlos Garrido (Cabra), 10; señores González y Cabesas, 5; señora viuda de don Amador Vázquez (Bilmes), 10; don Felipe Luna Luna, 5; don Filiberto López López, 10; don Rafael Eraso Bstelui, 10; don Francisco Santolalla Natera, 10; don Antonio Vero López, 10; don Manuel de la Hiba e hijos, 10; don Rafael Rodríguez Jarabá, 5; don Francisco Gómez Jiménez (La Rambla), 10.

Suma y sigue, 7.156 pesetas.

Los donativos se reciben en el almacén de Ferreteria de «La Campana», calle Claudio Marcelo; en el establecimiento de Tejidos de don Francisco Hierro Aragón, calle Joaquín Costa y en el de don José Carrillo Pérez, calle Claudio Marcelo, número 7.

Los fondos recaudados se ingresarán en la Sucursal del Banco de España.

R. NEVADO del REY

MEDICINA GENERAL
Cárgata, Nervis y Oídos
Consulta de 11 a 1. — Juan Rufo, 25.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Regreso del Rey a Madrid

El marqués de Estella es nombrado comisario superior de España en Marruecos y general en jefe de aquel Ejército

Noticias de Marruecos

MADRID

Regreso del Rey

Esta mañana, a las nueve, en el expreso de Andalucía ha regresado el Rey a Madrid, acompañado del vocal del Directorio Militar señor Hermosa Kit, el marqués de la Torrecilla y otros señores que le acompañaron en su viaje a Sevilla.

En la Estación de Atocha esperaban al Monarca el contralmirante marqués de Magaz, los vocales del Directorio Militar residentes en la Corte y las autoridades. La Comisaría superior de Marruecos.

A las diez de la mañana, el presidente interino del Directorio Militar fué a Palacio, para despachar con el Soberano.

Permaneció en la regia cámara unas dos horas.

A la salida, fué interrogado por los representantes de la Prensa.

El marqués de Magaz dijo a los periodistas que el Rey había sancionado dos decretos de importancia: uno por el que se acepta al general Aizpuru la dimisión del puesto de comisario superior de España en Marruecos y otro por el que se confiere aquel cargo al general Primo de Rivera, quien no cesa en el de jefe del Gobierno.

Terminó diciendo el presidente interino del Directorio que también había sancionado S. M. una extensísima combinación de magistrados y los decretos de concesión de varias grandes cruces.

Gala de Corte
La Corte viste hoy de media gala, con motivo de la celebración del cumpleaños de la Infanta D.^a Isabel Alfonsa, hija del capitán general de Andalucía.

Milans del Bosch
Escribárase en Madrid el gobernador civil de Barcelona general Milans del Bosch.

Los capitanes Ochando
En el expreso de Andalucía han sido traídos a Madrid los restos de los capitanes don Ramón y don Federico Ochando, hijos del general del mismo apellido.

Don Ramón Ochando murió recientemente, a consecuencia de las heridas que sufrió en un reconocimiento de Aviación.

Su hermano entregó la vida por la Patria en la campaña de 1913.

El general Ochando ha venido acompañando los restos mortales de sus hijos.

En la Estación del Mediodía hallábase generales, jefes y oficiales de Estado Mayor, Aviación y Regulares.

Los restos mortales de los bizarros capitanes fueron llevados directamente de la Estación de Atocha a la Sacramental de San Justo.

En la presidencia del duelo figuraba un representante del Rey.

Emisión de obligaciones
Ha sido autorizada la emisión de obligaciones por valor de mil doscientos mil.

DE OBEJO

Con el objeto de conmemorar la fiesta de la Patrona de la Benemérita, atontadamente invitados por el celoso comandante de este puesto y guardias que lo integran, fueros reunidos en la Casa Cuartel, en fraterno banquete, el día 12 del que rigiere, las personas más caracterizadas de esta localidad.

Reinó entre todos la más franca armonía, deseando que actos como este se repitan con más frecuencia, y por lo que a decir verdad la comida, suculenta y abundantisíma, fué imponderable en platos variados, vinos excelentes, habanos, cuidando del obsequio, amable y activamente, la señora del digno comandante don Manuel Sánchez y Sánchez y la simpática señora de Montesinos, que rivalizaban en atenciones, sino porque actos como el descripto tienden a estrechar aún más que están los lazos de cordialidad y amistad entre autoridades y personas de buen sentir y, como consecuencia, beneficia la paz y tranquilidad.

No hubo brizidá, pero sí expansión de ánimo en charla sencilla de algunos de los concurrentes, así pro de los estrechamientos de los vínculos de confraternidad.

A la terminación, dedicóse vitores unánimes a la ínclita Patrona, al Rey, al Ejército y a nuestro comandante, para que en unión de sus subordinados nos reúna muchos años con la misma salud y voluntad que en el actual.

Teófilo Olivares

TEATRO DUQUE DE RIVAS

(NUEVA EMPRESA)

AVISO

Para poder dar lugar al montaje del decorado de la obra LA NEGRA, la empresa se ve en la necesidad de suspender las funciones anunciadas para esta noche.

La Empresa.

La crisis del aceite

En vista de las insistentes gestiones que los elementos agrarios vienen realizando en Madrid para solucionar el problema del aceite, el Ministerio de Trabajo ha enviado a Córdoba a su delegado general de Abastos don Roberto Baamonde, para que estudie la solución mejor del conflicto.

Ayer, por la mañana, se reunió en el despacho del gobernador civil con los delegados gubernativos, y por la tarde celebró otra reunión en la Cámara Agrícola con una delegación de los miembros de esta para cambiar impresiones acerca de la cuestión del aceite.

DE LA PROVINCIA

Muere de una calda

De Bujalance comunican que le ha ocurrido un accidente fatal a un pobre hombre llamado Francisco Mora Campos.

Dicho individuo iba cabalgando una caballería mayor, teniendo la desgracia de ser despedido por la bestia, tan violentamente que, a consecuencia del golpe, murió instantáneamente.

El Jurgado de Instrucción se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del cementerio.

GRAN TEATRO.-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto
FUNCION PARA HOY VIERNES 17 DE OCTUBRE DE 1924

A las 9 de la noche.—Cinematógrafo.—Tomo primero completo (cinco partes) de la grandiosa serie francesa YIDOCQ.—Estreno de la comedia americana en dos partes CULTURA FISICA.—Escogidas composiciones musicales durante las proyecciones.

SALON RAMIREZ

Compañía de Zarzuela del primer actor RAMON ALONSO
FUNCION PARA HOY VIERNES 17 DE OCTUBRE DE 1924

Primera sección triple, a las 8 y 1/2.—MALA MADRE.
Segunda sección especial, a las 10 y 1/2.—LAS CORSARIAS.
Tercera sección especial, a las 11 y 3/4.—EL RATON, LA FRESA y presentación de los cuadros THE PLASTIC-ESCUPTORI.

De la Rambla

La Fiesta de la Raza

Ayer, día 12, se celebró por primera vez en esta ciudad y con extraordinaria brillantez, la Fiesta de la Raza. En nuestra Iglesia parroquial, a las nueve en punto de la mañana, se celebró solemne función religiosa, a la que asistieron los niños y niñas de las escuelas nacionales con sus respectivos profesores, el Ayuntamiento en pleno presidido por el ilustrado alcalde don José Moreno Castro, nuestro delegado gubernativo don Nicolás Velázquez Padillo, el juez de Instrucción don Benito Gálvez Ruiz, una nutrida representación del Somatén de esta población, comisiones de otras asociaciones y entidades y gran número de particulares de ambos sexos, llenando por completo las amplias naves del templo.

Una nutrido coro de cantores ofició en la función, cantando la Misa de Cosme de Benito. Terminado el Santo Sacrificio, el clero parroquial cantó un responso por el alma de nuestros hermanos muertos en campaña.

Por la tarde, celebró un acto recreativo cultural en el teatro del Duque de Rivas, al que estaban invitadas las mismas personas y entidades que señalamos antes, y el pueblo entero.

A las cinco en punto comenzaron a llegar a dicho lugar los invitados, llenando en pocos momentos todas las localidades.

El aspecto del teatro era deslumbrador; muchos niños, gran número de señoras y señoritas y mayor número aún de varones pertenecientes a todas las clases de la sociedad formaban, en apretada fila, el auditorio más heterogéneo y simpático que hemos visto en nuestro coliseo. A la hora señalada comenzó el acto, ocupando la tribuna pública el culto maestro nacional de esta localidad don Carlos Lisboa de Liébana.

Comenzó el orador saludando a los reunidos y expuso con claridad y lujo de detalles el origen de la Fiesta de la Raza, quien era Colón, sus viajes al nuevo continente, descubrimientos y conquistas, los beneficios recibidos de la madre España por los pueblos americanos, origen de los idiomas, relaciones hispanoamericanas, etcétera, etc.

Al terminar el señor Lisboa su admirable y documentado discurso escuchó un nutrido y prolongado aplauso, como premio a su patriótica oración.

A continuación, el empresario del teatro, don Bartolomé Aguilár, quiso obsequiar a la gente menuda con la exhibición de algunas películas de Charlot y Temasia.

Este fué el número más agradable para los escolares, pues rieron y aplaudieron a más no poder las innumerables escenas de las graciosas películas.

Terminada la fiesta, se inició el desfile, comestando, cuantos asistieron a dichos actos, el día tan grato que había pasado el pueblo de la Rambla.

Enviarnos nuestra enhorabuena a los organizadores y principalmente a nuestro digno y culto delegado, quien ha puesto el mayor entusiasmo para conceder brillantez a la patriótica fiesta.

Un bautizo

Ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo la niña dada a luz por la señora doña Dolores Jiménez Lucena, digna esposa del joven labrador de esta localidad don Martín Jiménez y Cabello de los Cobos.

A la noticia se le impuso por nombre Isabel. Fueron padrinos don Fernando Jiménez y Cabello de los Cobos y su bella esposa doña Concepción Aguilár Luna, tios de la nueva criatura.

Terminada la solemne ceremonia, el numeroso acompañamiento pasó al domicilio de los bisabuelos de la recién nacida doña Antonia Lucena Jiménez y doña Dolores Aguilár Castilla, con el objeto de que estos conocieran a y besaran a su primera nietecita.

Da allí pasaron los invitados y dentro al domicilio de los padres de la nueva criatura, siendo espléndidamente obsequiados con vinos, licores, dulces y habanos.

Recibamos nuestra enhorabuena los padres, abuelos y bisabuelos por el fausto acontecimiento de familia.

El Corresponsal

13-10-1924.

De Instrucción pública

Votos de gracias

El inspector de la tercera zona de esta provincia se ha dignado conceder votos de gracias a los maestros siguientes:

Don Pedro Gordillo, maestro de Pedraza.

Don Manuel Martínez, maestro de Añora.

Y don Dolores López Bujalance, maestra también de Añora.

Nombramiento

Por esta Sección Administrativa ha sido nombrado maestro interino de Pedraza don Antonio Martínez Candela.

Ayuntamiento de Córdoba

Formulado el reparto para el cobro de las dos terceras partes del gasto total que supone la ejecución de las obras de construcción de una alcantarilla que partiendo del centro del tramo del paseo del Gran Capitán comprendido entre las calles Conde de Gondomar y Morería y continuando por la de San Felipe, plazas de San Nicolás y Ramón y Cajal y la calle de Valladolid, ojalco y vierta sus aguas a la de Basa Pastor en el congreso de esta vía, debe satisfacer los dueños de esta vía, de la citada calle de Gondomar, Valdeés Laal, Argote, plaza de Piñeda, Hornos de la Trinidad y Fernández Raso, cuyas fachadas miran o recasen al recorrido de dicha alcantarilla, avaluarse que queda expuesto al público en el Negociado de Fomento de la Secretaría de la Corporación de mi interina presidencia por término de quince días contado desde el siguiente al que aparece inserto en este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, el aludido reparto con todos los antecedentes y bases del mismo así como la relación de los propietarios interesados con las cuotas individuales que se les asignan, a fin de que durante el transcurso de referido plazo y siete días después puedan examinarlo y deducir y presentar por escrito ante mi autoridad los llamados a contribuir por tal concepto, las reclamaciones que estimen pertinentes, siempre que se funden en alguno o algunos de los motivos que taxativamente señala el artículo trescientos cincuenta y siete del Estatuto municipal aprobado por R. D. de 8 de Marzo último.

Córdoba 15 de Octubre de 1924.—El Alcalde, P. Barbudo.

DOCTOR AGER

Piel, Sífilis y Vias Urinarias
Tratamientos con Lámpara de Cuarzo y Diatermia.

Exmédico agregado a las Clínicas del Dr. Sáinz de Aja del Hospital de San Juan de Dios.
Calle Sevilla, número 9.—Córdoba

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Habiendo transcurrido el tiempo señalado para dar cumplimiento a la Real orden de 1 de Febrero de este año, se recuerda a los señores propietarios la obligación en que están de presentar en esta Cámara las declaraciones de sus fincas con los extremos que en aquella disposición se comprenden.

La Secretaría de esta corporación facilitará a quien lo solicite los impresos necesarios para ello, advirtiéndole que el 30 del actual expira el plazo concedido como prórroga y se aplicará con todo rigor la penalidad correspondiente a los contraventores.

Nada de anuncios absurdos

VERDAD A LA VISTA

La casa que más barato vende es el «Depósito de pañería de fabricantes de Sabadell y Larrasa».

Conde de Cárdenas 15 (antes Letrados)

La Unión Patriótica en la Añora

Se nos ruega la publicación de la nota siguiente:

Al entusiasmo que en todos los buenos patriotas despertó el acto realizado por los ilustres militares que exponiendo su porvenir y hasta su vida contuvieron la marcha ruidosa de España, se unió este vecindario el agradecimiento, pues al ocurrir tal acontecimiento, era víctima del más insostenible caciquismo. Así no es de extrañar que al presentarse en esta villa, en la mañana del domingo 12 del corriente el señor delegado gubernativo del partido, para organizar la Unión Patriótica encastrara el campo abonado que, al anuncio de que iba a dar una conferencia en el espacio salón de sesiones de este Ayuntamiento resultaran insistentes todas las dependencias de aquella para continuar al público que deseaba tener el gasto de escucharle.

Invitó el señor delegado a que hablara en primer término el médico titular don Antonio Sisquillo y el ilustre doctor nos dirigió la palabra pronunciando un discurso muy apropiado al caso. Fustigó a los viejos partidos y expuso la necesidad de agrupación al nuevo partido cooperando cada uno en la medida de sus fuerzas, a realizar los laudables fines que aquella se propone, lanzando la idea de que la nueva agrupación tenga su domicilio, en el que se estrechen los nacentes lazos de los correligionarios. Fué muy aplaudido.

Enseguida el señor delegado, que goza aquí de generales simpatías, encantó a los oyentes con un verbo cálido y enérgico. Elegió la administración de esta villa y desarrolló, con todo detalle el programa y los fines y el programa de la Unión Patriótica en términos claros y precisos. Fué calurosamente aplaudido al terminar su discurso.

A pesar de que, desgraciadamente, son muchos los que no han aprendido a hacerlo se llenaron de firmas los pliegos de adhesión inconscientemente a la nueva agrupación cuyo comité local quedó constituido en el acto, que terminó en el mayor entusiasmo.—Un noriego.

LA CASA NICOLAS GUIRAO

ha recibido las últimas novedades para la temporada. Nadie debe comprar nada sin antes comprobar la bondad de los artículos que esta casa vende y la economía en sus precios.

El Veneno en acción

Un hombre herido con unas tijeras

Ayer, a las tres de la tarde próximamente, transitaba por la calle del Cardenal González un individuo llamado Juan Muñoz Cortés, de treinta y tres años de edad, natural de Bajalanca y domiciliado accidentalmente en nuestra capital en la posada del Sol.

Dicho individuo llevaba del diestro varias cabellerías.

Al referido individuo acercóse el gitano Fernando Heredia (a) Veneno, quien conversó breves momentos con Juan Muñoz.

Inesperadamente el Veneno sacó las tijeras de esquila y con ellas asestó un golpe en la cara a Juan Muñoz.

El agror emprendió la fuga. Dicho individuo resultó herido, dirigiéndose seguidamente a la Casa de Socorro.

En dicho centro bñéfico el médico de guardia don Fernando Rincón y el practicante don Francisco Merino efectuaron a Juan Muñoz una cura, apreciándose una herida en la región labio facial izquierda de ocho centímetros en extensión, que interesa la piel y los músculos.

Su estado fué calificado de menos grave.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Farmacia del Dr. G. Escrivá

SAN PABLO, 3 y 5 (PLAZA del SALVADOR).
Esmerada preparación de fórmulas y prescripciones.—Productos puros.—Herboristería medicinal.—Aguas minerales.—Laboratorio de esterilización.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.

La Comisión permanente del Ayuntamiento

A la hora de costumbre reunióse ayer la Comisión permanente del Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde interino don Pedro Barbudo y Sáenz Varela y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Benavito Jiménez, Pérez Terroba (suplente), Fragaro Luque, Merino del Castillo (suplente), Ferrer Torres, Gutiérrez Fernández y Janguito Carriá.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El alcalde interino presenta una moción verbal proponiendo que se satisfaga, con cargo al Capítulo de Imprevistos, los gastos originados con motivo de la visita hecha a esta capital por los miembros del Congreso Internacional de Geodesia y Geofísica, que queda aprobada.

Apruébase otra moción del alcalde dando cuenta de haberse adjudicado a dos niñas pobres de las escuelas nacionales de esta capital las dos becas instituidas por este Ayuntamiento en el Internado Teresiano, que han correspondido a las alumnas Concepción Poole Ceballos e Isabel D. H. Hernández.

Se lee un informe de los concejales don Amador Fragaro Luque y don Eustasio Pérez Terroba relativo al auxilio solicitado del Ayuntamiento para la ampliación del Hospital Militar de San Fernando, concediéndose por la Permanente tres mil pesetas en concepto de socorro.

Apruébase la matrícula para la exacción del arbitrio de inquinatio en el ejercicio económico de 1924-25.

Se lee el certificado de recepción definitiva de las obras de pavimentación de la calle Hernán Ruiz, quedando aprobado.

Se lee un presupuesto del arquitecto municipal para la adquisición de gravilla para la reparación del firme del paseo de carruajes del Gran Capitán y la avenida de Casalejas; siendo aprobado.

Asimismo se aprueba un presupuesto para la instalación de un grupo bombamotor y dieciséis lámparas eléctricas en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Queda aprobado otro presupuesto relativo a una modificación de la entrada de carruajes del patio de viajeros de la Estación Central de ferrocarriles.

Apruébase un expediente de excepción de hijo de impedido sobrevenido al soldado Martín Ayllón Caballero, número 595 del reemplazo de 1923.

Se da cuenta de una moción del oficial encargado del Negociado de Quintas dando cuenta de haber terminado en 30 de Septiembre último el contrato de arrendamiento de los terrenos que en la finca Alameda del Obispo se destinan por las fuerzas de esta guarnición al ejercicio de tiro al blanco.

Asimismo se presenta y aprueba otra moción del oficial del Negociado de Instrucción pública comunicando el acuerdo adoptado por la Junta local de Primera Enseñanza de declarar incapaz para vivienda de los profesores uno de los departamentos que en la casa escuela número 98 de la calle de Don Rodrigo se destinó a ese fin.

Se aprueban varias instancias presentadas por don Bartolomé Aljama Pérez, don Manuel Zarzoga del Valle y doña María Luisa Barrera Ossa solicitando acuerdos que le afectan, y quince más de otros tantos interesados solicitando licencia para la apertura de establecimientos.

Se aprueban la cuenta del recaudador de arbitrios municipales correspondiente al de carruajes de lujo en el año 1923-24 y las cuentas generales favorablemente informadas.

Se lee el acta notarial de la diligencia de subasta del darrido del Suizo y queda aprobada.

Con ello terminó la sesión.

En la Bodega de Diéguer, Realajo, 66, se está vendiendo un vino de 20 superior a 5 reales litro y de 24 riquísimo a 7 reales litro. Precio especial por arrobas.

Un buey desmandado

Anoche, a primera hora, se produjo mucho pánico en el popular barrio de la Fuensanta.

Un buey que procedía de la dehesa de Rabanales se desmandó, hostigado por unos chiquillos, penetrando en la casa número 7 de la Travesía de la Fuensanta, habitada por la familia de Gamersido Alcaraz Basora, y causando el consiguiente alboroto.

El cornapeto era manso; de aquí que no ocurrieran desgracias personales.

Unicamente se contentó el astado con romper un lebrillo en el patio de la casa referida.

El buey, que pertenece a don Manuel Criado, vecino de Montilla, iba destinado al matadero de este pueblo.

El mayoral Antonio Gajjarro, que venía al cuidado de la res, logró hacerla entrar en razón y restablecer la tranquilidad en la casa dominada por el terror.

Naturalmente en el barrio circularon noticias exajeradas y gratuitas de las fechorías del pobre buey, que se redujeron a equivocarse de domicilio acuciado por las diabluras de los traviesos muchachos del barrio.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

(NUEVA EMPRESA)

El Sábado 18 de Octubre de 1924
DEBUT de la notable Compañía de Comedias, procedente del Teatro Esava de Madrid

Alarcón-Herrero

con el estreno de la aplaudidísima comedia en 3 actos, representada por esta Compañía en Madrid con enorme éxito, original de J. Fernández del Villar.

LA NEGRA

Nota.—Queda abierto un abono para 10 únicas funciones a precios especiales en la Contaduría de este Teatro.

Gacetillas

El Museo de Bellas Artes

Del 22 al 24 del mes actual llegará a Córdoba el subsecretario del departamento ministerial de Instrucción Pública señor García de Leániz, que se halla en Marmolejo, para inspeccionar oficialmente el Museo provincial de Bellas Artes después de las importantes reformas verificadas en él por su director don Enrique Romero de Torres.

Un concierto

El Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena celebrará mañana, por la noche, un concierto en su domicilio social.

Al público

LECHE DE VACA EN ABUNDANCIA
El dueño de la Granja Eulalia, Pedro G. Herrero, recibió el día 14 de Octubre, 52 cabezas de ganado vacuno, raza lechera, para resolver la escasez de este producto.

Es la leche más acreditada de Córdoba, la de la «Granja Eulalia» y se vende en casa del ganadero calle de Pedregosa, núm. 30. El producto es de toda garantía. Se venden vacas de leche a precios de ocasión.

Rifa de mujeres

Ayer comparecieron en la Comisaría de Vigilancia Rosa Fernández Redondo y Fuensanta Tejedor Lucena, domiciliadas ambas en el Realajo.

Ca Fuensanta penetró violentamente en el domicilio de Rosa, injuriándola y causándole diversas erosiones leves en la cara y en el tórax, de las que Rosa fué asistida en la Casa de Socorro.

Se cursó el correspondiente parte al Juzgado por la Comisaría de Vigilancia.

El Doctor Caballero

MEDICO DENTISTA

Ha trasladado su gabinete dental, sito calle Conde de Gondomar, 3, principal, a la calle Concepción, número 16, principal izquierda (frente a la parroquia de San Nicolás).

Una reunión

En la calle de Ocaña, número 1, se reunió bajo la presidencia de Manuel Ruiz Carón en junta extraordinaria la Sociedad Stadium Balompé.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y se procedió a la elección de varios cargos de vocales.

Se admitieron varios socios y se discutieron asuntos de régimen interior.

LOS NIÑOS DE PECHO EN VERANO

Es la estación en que se pone a prueba su resistencia
LOS QUE SE CRIAN CON



(que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano) nada tienen que temer, porque pasan el verano sanos lo mismo que el invierno sin diarrea ni molestias de la digestión.

Acudan al GLAXO los que se crían de otro modo cuando noten la diarrea, pues sólo con eso evitarán todos los peligros, porque el GLAXO ha una sola lata es suficiente para convencerse de ello.

Para enfermos, convalescentes, ancianos y embarazadas, es insustituible. Y a las madres que crían les aumenta la leche, y la tienen más nutritiva si toman un vaso de GLAXO media hora antes de dar al niño el pecho.

Use el biberón GLAXO, con gomas esterilizadas. Pídselo el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles. Importadores exclusivos: SEBASTIAN TAULER Y C. (S. A.) Avenida Pi y Margall, 12.—MADRID. Representante en Córdoba y su provincia: D. Francisco Rosas Romero.—Fernando Colón, 19

Retraso de trenes

Durante el día de ayer, los trenos que salían a nuestra capital llegaron con gran retraso, a consecuencia del temporal reinante.

Funesto desenlace

Ayer dejó de existir, en el Hospital de Agudos, el desgraciado obrero Enrique Cabrera Cusato, que hace varios días sufrió un accidente en la finca de Moratalla.

Banco Popular de Córdoba

Sociedad Cooperativa de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: GRAN CAPITAN, 86

CONSTRUCCIONES DE CASAS BARATAS

Se solicitan Agentes. Tratar, de 5 a 7 tarde

Somatenista denunciado

El vecino de esta capital José González López, domiciliado en la casa número 17 de la calle de Abéjar, formuló ayer una denuncia contra su casero Antonio Caballero, perteneciente al Somatén, quien con frecuencia amenaza e insulta al denunciante.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado municipal correspondiente.

Escándalo

Por escandalizar en estado de embriaguez fué detenido anoche y conducida a la Comisaría de Vigilancia una mujer llamada Ana Corras, sin domicilio.

Al ser detenida se encontraba molestando al público en la plaza de la Corredera.

Figurines para la próxima temporada

Albano para labores. Los mejores y más baratos en la papelería EL GATO NEGRO. Conde Cárdenas, núm. 17.—Córdoba.

Una caída

El albañil Mariano Calvo, de cincuenta y tres años de edad, domiciliado en la casa número 15 de la calle de Romero Barros, se hallaba ayer por la mañana trabajando en las obras que se efectúan en la fachada de las Casas Consistoriales y tuvo desgracia de resbalar, cayendo sobre su sillar.

Mariano Calvo resultó con contusiones en el brazo, en la cadera, en el muslo y en la pierna derechos.

Se estado fué calificado de pronóstico reservado.

Mariano después de curado pasó a su domicilio.

PIEL VENEREAS Y SIFILITICAS

ANÁLISIS MICROSCÓPICOS

Clínica Berjillos

— Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. — Gondomar, 1 dup. 1.º Izqda.—CORDOBA

Choque de vehículos

Ayer, a las siete, chocaron en el paseo de la Victoria el automóvil número 843, de la matrícula de Córdoba perteneciente a don Alfonso Jiménez, vecino de Fernán Núñez y el coche de panto número 81 de esta matrícula, cuyo conductor es Amador Flores Busadía, habitante en la calle de Barriobueno número 5.

El conductor del automóvil se llama José Navarro, domiciliado en la calle de Espejo número 26, en Fernán Núñez.

A consecuencia del choque el coche resultó con desperfectos cuya cuantía el cochero no pudo precisar al comparecer en la Comisaría de Vigilancia.

No ocurrieron desgracias personales.

AUTOMÓVILES — CAMIONES — TRACTORES

PIEZAS LEGITIMAS



EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

LUIS LEJAL GARAGE CENTRAL

Fray Luís de Granada, 4

CORDOBA

Temporada de Otoño e Invierno

LOS SURTIDOS DE "EL METRO"

Este acreditado establecimiento de tejidos, está recibiendo los nuevos surtidos que por sus clases y precios están llamando la atención, tanto en artículos de señoras y niños como para trajes de caballeros y confecciones.

Esta casa trabaja el artículo de punto en toda su extensión, así como la ropa blanca confeccionada y hoy no hay quien la aventaje a vender a precios bajos.

CONSUMIDOR: Si compras con dinero en mano, examina clases y precios y gasta las pesetas donde mejor te sirvan que te conviene hacer comparaciones.

PRECIOS FIJOS PAGOS SOBRE MERCANCIAS
Casa Central Mármol de Baturra, 2. — Sucursales San Agustín, 30 y Deane, 26 y 27

Sospechoso

Por cometer actos lamorales en la vía pública fué detenido ayer y conducido a la Comisaría de Vigilancia César Caballero Sánchez, de dieciocho años de edad, natural de Peñarroya y sin profesión ni domicilio.

VENTA

Se hace de varios aparatos de luz eléctrica del antiguo alumbrado del Teatro Círculo.

También se venden en 173 pesetas varias planchas de corcho. Dará razón el conserje del Teatro Duque de Rivas.

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlot

San Antonio

Antonio Ortiz Molina

Almacén de carbonos

Avellana graso fragana... 4'50 ptas. kilo.
Cribado graso... 5'00
Galleta antracita... 4'50
Id. id. cribada... 5'00
Coke de gas... 5'50
Id. metalúrgico núm. 0... 5'00
Id. id. grueso... 6'00
Carbonilla de encina... 6'00
Carbón de encina... 11'00
Piocón de monte... 4'00
Id. de orujo... 6'00

GASOLINA.—CARBURO.—ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente.—Gran garantía en calidades y pesos. Reyes Católicos, sin núm., Teléfono 614

Vienda de José Barea

Abastecimiento de carnes

PRECIOS AL PÚBLICO.—Vaca con hueso, 3'84 ptas. kilo.—Idem sin hueso, 5'14.—Ternera con hueso, 4'10.—Idem sin hueso, 5'48.—Macho, 3'00.

Antonio de la Torre Venado

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

El marqués de Magaz enfermo

El presidente interino del Directorio se ausentó por la tarde a su despacho oficial.

En la Presidencia manifestaron a los periodistas que el marqués de Magaz se encontraba enfermo, habiendo tenido necesidad de guardar cama.

La historia se repite

Como motivo de haber sido nombrado general en jefe del Ejército de operaciones el marqués de Estella, se recuerda que en 1888, siendo el general O'Donnell jefe del Gobierno, fue designado también para mandar a las fuerzas que operaban en África.

La reunión del Directorio

En el sector de Xauen se ha realizado una importante operación.—En Larache mejora la situación.

La reunión del Directorio terminó a las once de la noche.

El general Vallespina se expresó a los periodistas en la siguiente forma:

En la comunicación con Marruecos se nos dice que con el objeto de batir a una fuerza concentrada enemiga que se ha extendido por el sector de Xauen salió una columna compuesta en su mayor parte por indígenas y fuerzas del Tercio, al mando del general Castro Girona, realizando una importante operación, pues no sólo alcanzó todos los objetivos, sino que logró abastecer la posición de Maratay y otras localidades y reforzó las que dominaban en el sector de Larache.

La operación fue dirigida con tanto celo como oportunidad, permitiendo a las fuerzas, no obstante la tenaz resistencia que el numeroso enemigo oponía, pasar y desalojar a los rebeldes de las mejores posiciones que ocupaban, causando más de cien muertos que quedaron en el campo con armamento.

Por nuestra parte fueron muy escasas las bajas.

En la zona de Larache se han reunido las columnas de Gosal y Bab el Sor, viéndose ambas entre este último punto y Bab el Buket, habiendo llegado también al campamento de Larache.

Los subsecretarios de Guerra y Marina asistieron a la reunión, despachando asuntos de trámite.

Agregó el general Vallespina que el general Valdés que prestaba servicio en las oficinas del Directorio ha sido destinado a petición propia, a Larache.

Los periodistas le preguntaron que si las vocales del Directorio irían a visitar al marqués de Magaz y contestó que el presidente interino padecía desde hace días un enfriamiento que se le había agravado en las primeras horas de la mañana hasta el punto de tener que guardar cama.

Terminó diciendo el general Vallespina que esperaba que hoy estuviera mejor el marqués de Magaz.

El monumento a Fray Junipero en Monterrey

El Rey ha recibido un despacho del marqués de Viana fechado en Monterrey (California), dándole cuenta de haberse realizado la inauguración del monumento a Fray Junipero, fundador de las misiones en California.

Al acto asistieron las autoridades y numeroso público.

El marqués de Viana ostentaba la representación del Rey y entre los invitados figuraban los duques de Alba.

Las niñas desaparecidas

El Juzgado que entiende en el asunto de las niñas desaparecidas de la calle Hilarion Esclava ha practicado varias diligencias en los altos de la calle de Guzmán el Bueno y en el descampado de la de Hilarion Esclava.

Fueron registrados un samidoro y varios pozos, pero las diligencias no dieron resultado.

El fiscal y el juez se proponen dirigir escritos al subsecretario de Gobernación y al director de la Guardia civil para que los alcaldes de todos los pueblos de España y la Guardia civil de todos los puntos realicen investigaciones acerca de si hay indicios de que las niñas hayan pasado por algún punto en compañía de tribus de gitanos o compañías de titiriteros o si suponen que puedan estar en alguna colegio o casa particular.

CHAPAS PERFORADAS

U. EGGENBERGER, BILBAO

PROVINCIAS

San Sebastián

El regreso de Sánchez Guerra a Madrid.—La Reina Cristina

San Sebastián.—Hoy, en el rápido, emprendió el viaje de regreso a la Corte el expresidente del Consejo de Ministros don José Sánchez Guerra, acompañado de su familia.

El día 22 del actual regresará a Madrid la Reina doña María Cristina, acompañada de la archiduquesa Eugenia.

La Reina madre volverá a San Sebastián para visitar los hospitales.

Sevilla

La Asamblea Farmacéutica

Sevilla.—Se ha verificado la inauguración de la Asamblea Farmacéutica, celebrándose el acto en el Colegio Farmacéutico.

Presidieron los doctores Carracedo y Piñerúa, quienes pronunciaron brillantes discursos.

Asistieron numerosos asambleístas, entre los que se hallaba la doctora en Farmacia María Portal.

Alicante

Entrega de la bandera al cañonero «Canalejas»

Alicante.—Se ha celebrado con gran solemnidad la entrega de la bandera de combate del cañonero «Canalejas».

La ensña ha sido regalada por el pueblo de Alicante en prueba de agradecimiento por el interés que el desgraciado presidente del Consejo de Ministros señor Canalejas se tomó por la provincia.

La bandera es de seda y mide cuatro metros.

Está bordada por ambas caras figurando en ellas el escudo de España.

Fue encerrada en un lujoso estuche de madera con broches de plata en el que ha sido colocada una placa cincelada con la dedicatoria y el escudo de Alicante esmaltado.

El Ayuntamiento bajo mazas, llevando el estuche, se trasladó al muelle y después de oír una misa, el alcalde subió a bordo del cañonero e hizo entrega de la bandera al comandante, en nombre de la ciudad.

Mediatamente fue izada la bandera a los acordes de la Marcha Real, entre las aclamaciones del gentío y las salvas de ordenanza.

A la tripulación del «Canalejas» le fue servido un rando extraordinario.

El primer alcalde femenino de España

Alicante.—El delegado gubernativo ha designado para ocupar la Alcaldía del pueblo de Cuatrecasas, del distrito de Coentaina, a doña María Pérez Moya, de cuarenta años, viuda, que posee el título de maestra nacional.

Es la primera mujer que en España ocupa dicho cargo.

Badajoz

Cañero a Córdoba

Badajoz.—Ha marchado con dirección a Córdoba el aplaudido rejoneador don Antonio Cañero, quien se encuentra bastante aliviado de la lesión que sufre.

Antes de marchar le fué aplicada un inyección de suero antitetánico.

Ha manifestado que en fecha próxima volverá a torear en Badajoz y que la cogida que sufre es la cuarta que ha tenido toreando a pie.

Bilbao

Sentencias absolutorias

Bilbao.—Se ha dictado sentencia absolutoria en la causa seguida contra Paulino Gómez y Alfonso Cotrina, a quienes se acusaba de haber tomado parte en los sucesos desarrollados en la plaza de la Cantara el día 10 de Mayo del pasado año.

Como se recordará hubo en dicho lugar una colisión entre comunistas y socialistas, resultando un muerto y dos heridos.

Otros individuos procesados están declarados en rebeldía.

La Fiesta del Niño

Bilbao.—Con gran brillantez se ha verificado la Fiesta del Niño.

El reparto de premios verificóse en el teatro Arrigita.

En el campo de fútbol se celebró un interesante partido al que asistieron las autoridades y los niños.

Logroño

Obrero gravemente lesionado

Logroño.—A última hora de la tarde el obrero del servicio del alumbrado Enrique López, estaba subido en una escalera limpiando un farol.

Un carro arrolló la escalera, cayendo al suelo Enrique, quien resultó con graves lesiones.

El nuevo gobernador de Jaén

Logroño.—El nuevo gobernador civil de Jaén don Luis Díez del Corral, es presidente del Sindicato Católico Agrario de la Rioja y presidente del Consejo provincial de Fomento.

Se trata de una persona muy entendida en cuestiones agrícolas.

Los organismos que preside le regalarán el bastón de mando y el fajín.

El próximo domingo marchará el señor Díez a Jaén para tomar posesión del cargo.

Zaragoza

La novillada de feria

Zaragoza.—Con muy buena entrada se celebró la novillada de feria. El ganado fué malo. Dos de los bichos tuvieron que ser sacrificados por haberlos protestado el público.

Moranito de Zaragoza en su primero estuvo bien con el capote y muleteo valiente para una estocada buena.

En su segundo dió el quiebro de rodillas y banderillero superiormente.

Muleteo desde cerca para una estocada superior.

Logroño cumplió con la muleta en su primero y pinchando estuvo regular.

En su segundo sufrió un palotazo en un brazo al muletear y despachó a la res de una buena estocada.

Cándido Piera aceptable con la muleta y bien con el pincho en su primero y superior con las banderillas y el estoque en el segundo.

Sacristán Fuentes en su primero valiente con la muleta y regular con el pincho y en el último apático.

Durante la lidia del sexto el público pidió que banderillera Sánchez Mejías que presenciaba la corrida desde un palco en unión de su cuadrilla.

Ignacio accedió y colocó dos pares de banderillas, siendo ovacionado.

Luego, el público pidió otro toro, accediendo la presidencia.

El bicho fué banderilleado por Lalanda y Sánchez Mejías.

El banderillero Rafaelillo, encargado de pasar el toro a la res, bñrió a Marcial y a Ignacio y muleteo bien para una buena estocada.

SUCURSALES

SEVILLA

O'DONNELL, 19

GRANADA

CUELLAR, 1

Avila

La infante Isabel

Avila.—En el Palacio de Rey Niño se verificó la inauguración oficial de los depósitos para la elevación del agua del río construidos por el Ayuntamiento de esta capital.

Al acto asistió la Infanta Isabel, quien abrió los grifos, después de que el Obispo bendijo las obras y el alcalde pronunció un discurso.

El público prorrumió en atonadoras aclamaciones.

La Infanta Isabel estuvo visitando la Academia de Intendencia y el cuartel de Infantería y asistió a la corrida de toros, asistiendo de la plaza después de la lidia del primer toro, para trasladarse a la estación y emprender el viaje de regreso a Madrid.

La Infanta fué despedida por las autoridades.

Corrida de toros

Avila.—Con un lleno completo se celebró la suñaciada corrida de toros, lidiándose cuatro reses de García Resina para Joselito Martín, quien estuvo trabajador y valiente toda la tarde y decidido estoqueando, siendo ovacionado en diferentes ocasiones.

EXTRANJERO

El cadáver de Anatole France

Tours.—Ha sido trasladado a París en un furgón de pompas fúnebres el cadáver de Anatole France.

TRIBUNALES

Juicios para mañana

En la Sesión primera de esta Audiencia se verificará mañana la vista de la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de violación, contra Antonio Jurado Santos.

El abogado señor Pavón informará en defensa del procesado.

En la misma Sala se verá la causa procedente del Juzgado de Montilla, por el delito de estafa, contra Manuel Orma Santisgo.

Defenderá al procesado el abogado señor Altamirano.

DEL GOBIERNO CIVIL

Expediente de agua

El alcalde de Carcabay comunica que durante la exposición al público del proyecto de concesión de cinco litros diarios de agua de la fuente «Beraabé», de aquel término, a favor del Ayuntamiento, no se ha presentado reclamación ninguna.

Subasta de montañera

Por este distrito forestal se ha anunciado la subasta de la montañera de las dehesas boyales de los Municipios de Pedroche, Conquista, Villanueva del Rey, Villanueva del Duque y Fuente la Lancha.

En las Casas Consistoriales de los citados pueblos se verificarán las respectivas subastas a los diez días de publicado el anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia.

El gobernador y los periodistas

El gobernador civil señor Cabello Lapiedra manifestó a los periodistas que realiza la información del Gobierno civil que había llegado a Córdoba el delegado general de Abastos del Ministerio del Trabajo, para gestionar la solución del problema del aceite.

A este efecto se celebró más tarde en el despacho del gobernador una reunión, a la que además del citado delegado asistieron los delegados gubernativos de la provincia, cambiándose impresiones acerca de las existencias de dicho caldo en la provincia.

Manifestó también el gobernador que de su visita al Conservatorio de Música salió muy satisfecho, comprobando la importancia de aquel centro docente. Por su parte, había prometido gestionar del Estado que se haga éste cargo del Conservatorio.

Añadió el señor Cabello Lapiedra que el delegado de Abastos celebrará una reunión con los elementos de la Cámara Agrícola.

Terminó diciendo que nada extraordinario ocurría en la provincia.

Concurso

En el «Boletín Oficial» de la provincia se anuncia concurso de provisión de una plaza de matrona municipal de Villanueva del Duque, dotada con el haber anual de quinientas pesetas, y otra de Veterinario municipal inspector de carnes del mismo pueblo, dotada con mil pesetas de sueldo anual.

Preso

Se ha dispuesto que el preso Rafael Cabello Lopez sea trasladado de la cárcel de Córdoba a la prisión de Cartagena.

Títulos de aptitud

Han solicitado títulos de aptitud para conducir automóviles don Domingo Jiménez Escribano y don Domingo Palacios Casado.

De minas

Ha sido admitida la declaración del registro número «Demasia a San Miguel», en el término de Villanueva de Córdoba, presentada por don Francisco Jódar García.

—Ha sido declarado caducado el expediente de misas titulado «San Francisco», a nombre de don José María Sánchez, en el término también de Villanueva de Córdoba.

Negocios en Bilbao

Los interesados en vender habas, trigo, cebada, avena, legumbres y cereales en general, vinos, aceites, chacinera, etc., tienen ocasión de nombrar un buen representante en aquella plaza, dirigiéndose a don ADOLFO PEREG ARALUCE, Ercilla, 6. Bilbao, muy bien relacionado con el comercio y ofreciendo referencias de garantía y capacidad por medio de Bancos y clientes.

LA PALMA

Por haberse trasladado a la calle Claudio Marcelo 25, realiza a precios muy ventajosos todas las existencias de su otro establecimiento.

Por dicho motivo, desde el día se arrienda el local de la calle Alfonso XIII, 26.

†
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA
D. A. CONCEPCION SANCHEZ CUBERO
que falleció el día 10 del actual
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Juan (Trinidad) el día 18 del corriente desde las siete y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su desconsolado esposo, hijos, hermanos, hermanos políticos y demás familia, suplican a sus amigos la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

†
XII ANIVERSARIO DEL SEÑOR
DON RICARDO OBRERO RUIZ
que falleció el día 18 de Octubre de 1912
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 18 del corriente, en la Real Colegiata de San Hipólito, por los señores sacerdotes invitados, desde las ocho y media en adelante, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su viuda e hijos y demás familia, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios nuestro Señor.

ANUNCIO

Se encuentra vacante la plaza de profesor de música del REAL CENTRO FILARMONICO de Posadas (Córdoba).

Los solicitantes pueden dirigirse al Presidente de dicha Sociedad.

DR. ROMAGUERA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 1 a 4.
Sevilla, 16, principal.—Córdoba

Realización Forzosa

Teniendo necesidad de hacer importantes reformas en el local que ocupa el establecimiento de Tejidos de J. Ruiz Romero, María Cristina y Alfonso XII (frente al Gobierno Civil), se realizan (verdad) todas las existencias con 15 por 100 menos de los precios que tienen marcados los géneros. Los de invierno, por estar fuera de temporada, se realizarán con un 25 por 100 de rebaja.

Ventas únicamente al contado.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Boll (antes Morillos) 6
Teléfono 149
Plato del día: Pescada a la Bullebasa.

Restaurant del Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud.

— Plato del día: Voulevard de ave. —

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

Hoy: Santa Euluvia, viuda.—Mañana: San Lucas, evangelista.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la iglesia del convento de Santa Ana, a intención de don Manuel Enriquez Barrios, por su esposa.—Mañana en la misma iglesia.

Ha bajado la gasolina

En el Gran Garage se vende filtrada y garantizada la medida por el verificador Oficial de Contadores a pesetas 0'66 litro.

GRAN GARAGE

Frente a la Plaza de Toros

TELEFONIA SIN HILOS

Aparatos receptores, accesorios de todas clases e instalaciones completas.

JOAQUIN GUERRERO BARRA

BRAULIO LAFORTILLA, 6.—CÓRDOBA



[Recuerde V.]

que las enfermedades de

ESTÓMAGO E INTESTINOS

por cualquier que sean, se curan tomando el

DIGESTÓNICO

Se vende en farmacias y droguerías.

LADRILLO hueco y macizo, desde 7 pesetas en adelante.
BALDOSAS de barro de 20 por 20 a 13 pesetas el 100.
LADRILLO sevillano a 14 pesetas el 100.
Estos precios son sobre obra.

ALMACENES SANTA MARIA — OLLERIAS — CORDOBA

METALES PRECIOSOS

COMPRA-VENTA DE PLATINO, BARRAS DE ORO y de PLATA, MONEDAS de TODOS LOS PAISES

SIEMPRE ULTIMAS COTIZACIONES

FERNANDO MERINO CASTEJON

Calle de San Fernando, número 73 (antes de la Feria)
CORDOBA

COMERCIO E INDUSTRIA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Solicita representantes activos en todos los pueblos

SUBDIRECCION

Puerta del Rincón, núm. 88
CORDOBA

BANCO POPULAR DE CORDOBA

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO

DOMICILIO SOCIAL: Gran Capitán, número 36.—CORDOBA

Sección: Construcciones de casas baratas

Sistema práctico para adquirir una casa en propiedad casi sin dinero.
Toda clase de garantías. Pídanos informes que son absolutamente gratuitos

TERRENOS CONTRATADOS y de PROPIEDAD de la SOCIEDAD

En la Carretera del Brillante
En la antigua huerta del Naranjo
En el camino de la Electro-Mecánica
Del Bañerío Reina Victoria, de Cádiz

OBRAS EN EJECUCION, CONTRATADAS Y EN TRAMITE:

Varias casas para viviendas y otras, cuyos datos tenemos a la disposición de nuestros asociados.

MERCADO PUBLICO DE ABASTOS en CASTRO DEL RIO, con concesión para explotarlo durante QUINCE AÑOS.

Valor nominal de los contratos de opción para construcciones, emitidos al 30 Septiembre 1924

Ptas. 560.000

FINO CHIRRIN

Bodegas del Marqués del Mérito.

El mejor vino de Jerez

De venta en los principales establecimientos de esta capital

PHENIX
ASEGURANCE COMPANY LIMITED
LONDRES
 Fusionada con la Compañía
Pelican y British Empire Life Office
COMPANIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 Establecida en 1872
 LEGALMENTE AUTORIZADA PARA TRABAJAR EN ESPAÑA CON ARREGLO A LAS DISPOSICIONES DEL CODIGO DE COMERCIO VIGENTE Y DE LA LEY DE 14 DE MAYO DE 1908
 Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.
 Director Apoderado de la Sra. Española: **PROSPER C. LAMOTHE**
 Alameda Principal, 29.—Málaga.
 Subdirector en la provincia de Córdoba: **EDUARDO ROMERO**, Plaza del Potro 1,

Almacén de Maderas
 DE TODAS CLASES Y MAQUINARIA DE ASERRAR DE
MANUEL MORALES
 Ollerías, núm. 35. Córdoba

LA ESTRELLA
 Seguros de Incendios. — Seguros sobre la Vida.
 Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril.
 Subdirector: **Antonio Coarotte**, Plaza del Angel, 8 (San Hipólito)—Córdoba

Arrendamiento. Desde el día se hace de espaciosa cochera y cuadra con local para vivienda y demás usos; está completamente independiente, situada en la calle Mucho Trigo, frente al paso de la Ribera. Para tratar, en el núm. 33 de la misma calle. 5-5

Almoneda. De un estrado completo de sofá, dos butacas y doce sillas, mesa comedor, aparador, entredós negro con piedra de mármol, una báscula, sillas y cuadros. Todo semi-nuevo y precio conveniente. Plaza San Agustín, 21. 5-2

FERNANDO GUIJO
DENTISTA
GONDOMAR, sin número.

BOMBA MULTICELULAR. «Carnellos» sin balbulas, listones ni tuberías. Funciona con motor, con malacata o a mano. Lo más práctico, sencillo, económico y duradero para elevar aguas. Si quiere Vd. verla funcionar o detalles sobre la misma, diríjase al Representante Antonio del Pozo, Reloj, 1. Teléfono 53.

LICENCIAS
 Para obtenerlas tanto de caza, como de armas y gestionar asuntos en los Centros Oficiales de esta capital, diríjase a la AGENCIA DE NEGOCIOS DE FRANCISCO FERNANDEZ ESTREVEZ, CISTER, 3. CORDOBA.

ALMACEN DE MUEBLES de JUAN ANDUJAR
 Colchones metálicos de matrimonio a 25 pesetas. Sillas con asiento de paja a 4 pesetas y otras clases de muebles a precios baratísimos. Gutiérrez de los Ríos, 23, esquina a Pedro López.

Carros de paja
 de más de cien arrobas. Pedidos a Rafael Gavilán, Marisco, Mayor de San Lorenzo, 196. Teléfono 87.

Tractor «Cietra» de 14-22 HP. usado se vende a toda prueba, con arado bisurco. José Ruano, Gran Capitán, 31.

Casa de recreo
 Se arriendan dos departamentos completamente independientes en la finca «Salado», inmediata a la Estación de la Balanzosa. Para tratar, Gran Capitán, 83 principal.

De ocasión
 Se vende un coche jardinería en perfecto estado, apropiado para el campo, viajeros o cosa análoga. También se venden 6 burros de carga, sacos, ferros y con la edad, per separado o todos en un lote. Se dan facilidades para el pago. Lucana, 28. De 2 a 4.

Se venden dos factores semi-nuevos. Para verlos y tratarlos, cochera de don Rafael Guerra.

Arrendamiento de casa
 En breve podrá efectuarse el de la núm. 9 de la calle Duque de Hornachuelos contigua a la plaza de Cárdenas (fendillas), propia para establecimiento de escritorio, clínica, banco y similares. Para verla y tratar en la misma con su dueño Francisco Muela; quien tiene el gusto de avisar a su distinguida y culta clientela su próximo traslado a la calle de Santa Ana, núm. 1, esquina a la de Angel de Saavedra, en cuya casa continuará su industria de encuadernación montando su taller con los últimos adelantos y ofreciendo desde la clase en rática hasta la más artística y lujosa que se desee.

Por 500 ptas. vende motor A. E. G. de 3-5 HP. 115 voltios, una máquina lijadora de un metro de altura, un grifo grande para cervecería, todo mejor que nuevo. Cister, 4.

Se vende fonógrafo con discos en el Liso de cerveza de la calle Nueva, junto al Ayuntamiento.

Se arriendan una o dos amplias habitaciones con puerta independiente, propias para escritorio o clínica. Para verlas y tratar, de 6 a 7 tarde. Gran Capitán, 40, piso principal.

IMPRESA DEL DIARIO DE CORDOBA
20-GARCIA LOVERA-20
 Establecimiento Tipográfico el más antiguo y acreditado de la capital y la provincia, y el que dispone de más elementos.
 Se hacen con prontitud y según los últimos adelantos en el arte de imprimir, toda clase de trabajos de lujo y corrientes, a precios sin competencia.
 Especialidad en carteles de toros y teatros; impresión de cintas; facturas a una y varias tintas; etiquetas de defunción y recordatorios desde lo más modesto a lo de mayor lujo; participaciones de enlace, Misa nueva, nacimientos, etc.; modelación para los Ayuntamientos, Hacienda y Militares; etc; nets; impresión y encuadernación de libros y prospectos de todas clases.
20-GARCIA LOVERA-20
 Grandes almacenes de papel y maquinaria modernísima

ANDRES LUNA ENRIQUEZ
 VILLANUEVA DE CORDOBA
FABRICA DE ANISADOS LICORES Y JARABES
 — Almacén de Vinos —
 Pedid la especialidad Anis ROSARIO.

Relojería ROYAL
 (Junto al Círculo de la Amistad)
 Relojes en oro ley contrastados desde 60 pesetas; de bolsillo desde 8'80 pesetas; de pared desde 60 pesetas. Composturas garantizadas baratísimas. LOCAL DEL PAY-PAY

¡OJO! Plumas Stilográficas desde 2 pesetas. Inglesas de oro 14 Kilatas desde 8 a 50 pesetas. Cajas Rotuladoras para anuncios y marcar precios desde 8 pesetas. Imprentillas desde 1 a 30 pesetas. Fechadores, Numeradores, Tampones y otros artículos. Calle Gondomar, Almacén de Música.

Se vende una casa pequeña a medio edificio con un gran corral y varios pares de puertas y ventanas. Para verlo y tratar, Huerto San Agustín, núm. 6.

Almoneda urgente
 Se hace en la calle Isaac Peral, 1. De 12 a 1 y de 6 a 7.

Arrendamiento. Se hace desde el siete habitaciones amplias y ventiladas, cocina, retrete y agua de pie. Darán razón del mismo en la calle de Fray Luis de Granada, 1, herrería.

Desde el día se arrienda piso principal y segundo en la casa núm. 5 duplicado de la calle Cabezas, formando un solo arrendamiento, con bastantes y cómodas habitaciones, retrete y todos sus menesteres, preferiéndose familia compuesta de personas mayores. Horas de verse de 5 a 6 de la tarde.

Venta de gran chalet
 Se vende, para entregar en el día, de obra imponente y reciente construcción. Situado en lo más pintoresco de la sierra, en el kilómetro 16 de la carretera de Córdoba Almadén, frente a la estación de Cerro Muriano. Tiene próximamente seis fanegas de terreno, agua, gran jardín, terraza, cuarto de baño y su departamento para el guarda. Se dan facilidades para el pago. Para verlo y tratar, en Cerro Muriano, casa del médico.

Pensión particular
 Se admiten huéspedes en familia, con asistencia o sin ella. Leopoldo de Austria, 4. Córdoba.

Arrendamiento. Se hace de un apartamento con cinco habitaciones, cocina y agua de pie. Para verlo y tratar, Cardenal Herrera, 40.

Una niña de doce años
 puede hacer el lavado de ropa de una familia sin cansarse, sin mojarse las manos y en menos tiempo que dos lavanderas.

Visita la ferretería que en la calle María Cristina tiene don Antonio Ramos y verás el aparato SWIFTSURE que vale solo 50 pesetas. No es necesario ningún aprendizaje; y desde el primer momento puede usar cualquiera esta máquina y manejarla a la perfección.

Se arrienda local propio para establecimiento en la calle San Ferrando, 112. Horas de verlo, de 1 a 3 tarde. Para informes, Claudio Marcelo, 8. Farmacia y Droguerías.

Ford Sedan. Se vende en perfecto estado y a toda prueba. Razón, Blanco Belmonte, 1. De 2 a 5. 5-1

Se venden puertas de todas clases, ventanas, balcones, estanterías, mostradores con tapa de mármol, un tostador de café y muchos objetos más. Para verlos y tratar, cochera del Conde de Torres Cabrera. 28-21

En Alecolea de Córdoba
 se arrienda o vende casa con seis habitaciones, cocina, puerta a la carretera y jardín a la calle la Fuente. También se aceptaría cambio con casa en Córdoba o Sevilla. Razón en Alecolea don He Berná o en Sevilla don Manuel Jimena, C. vna, 19.

Se vende en la Confitería de Perla, hueso de jamón crudos y en dulce.

Escritorines propagandistas
 con buenas comisiones. A su voluntad las horas de trabajo. Mínimo una hora, máximo ocho. Sección, calle Encarnación, 8.

SE VENDE dos botas de caño barril de 8, otro de 4 y otro de 2; todo sin puer y bien envidado. Razón Rodríguez María, 7. Córdoba.

Arrendamiento. Desde el día se hace de un piso en la finca de Cabriniña pago de Sastre, mingo, y otro en la de los Velascos pago de las res. Para precio y condiciones, San Ferrando, duplicado. No se admiten enfermos.

Arriéndase desde el día la casa principal núm. 18 calle de la Cruz para carnación. Para tratar, Gran Capitán, 14, pal pal derecha.

Se venden varios muebles. Para verlos y tratar, confitería «Mirita», Confitería, 25. De 8 a 5 tarde.

Arrendamiento. Desde el día se hace de un principal independiente para familias compuestas de personas mayores. Para verlo y tratar, Pastor, 10, de 1 a 5 de la tarde.

Se arrienda un piso interior en la calle de Muñoz Capilla, núm. 6.

DIARIO DE CORDOBA PERIODICO INDEPENDIENTE

Setenta y cinco años de publicación no interrumpida
 Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. — Noticias de la capital y de la provincia — Informaciones gráficas.
 Colaboración literaria. — Corresponsales en toda la provincia

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana.	Ptas. por línea.
Gaceta y anuncio entre gacetas.	0'50
Anuncio intercalado en el resto del texto.	0'45
» en «Avises útiles».	0'40
» corriente.	0'35
En 3.ª » Anuncio intercalado en la información telegráfica.	0'60
» corriente	0'25
En 4.ª »	0'10

MÍNIMO por inserción: Para la 1.ª plana 2'00; para la 2.ª plana 1'00; para la 3.ª plana 0'80, y para la 4.ª plana 0'50.

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/2 de plana.—Precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA
 Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 25 %.

En ningún caso se hará mayor bonificación del 25 %.

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS Y DE MISAS

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 85 mm).	Ptas.
Encabezando las dos primeras columnas o del centro.	100 cada una
Encabezando las dos últimas columnas.	80
Al pie de la plana.	60
En el lugar que permita la composición de la misma.	40
En el lugar que permita la composición de la misma.	15

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.

BONIFICACIONES. — Sólo se cobrarán 5 pesetas por la Esquela Mortuoria del suscriptor, en 3.ª plana, tamaño corriente.—El suscriptor pagará tan sólo 5 pesetas, también en 3.ª plana, tamaño corriente, por la Esquela Mortuoria de personas de su familia que vivan con él, lo mismo que por la Esquela de Misas de cualquier persona de su familia. En todos los demás casos se concede al suscriptor rebaja del 50 por 100, en las mismas condiciones anteriores.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA «SECCION RELIGIOSA»

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada, Ptas. 2'50 cada uno.

BONIFICACIONES. — Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor.—El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que vivan con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.
 LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10, para la 1.ª, 2.ª y 3.ª planas, y del cuerpo 8 para la 4.ª, al ancho de una columna (62 milímetros).
 Muy importante.—No podemos comprometernos a hacer un número fijo de inserciones de anuncios que exceda de 125 líneas ni a insertarlos en día fijo aunque se procurará hacerlo.